

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

نخلیہ کم اگت۔

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کورائت فرماتے ہیں کہ اس وقت طبیعت

بفضلہ تعالیٰ بہتر ہے۔

اجاب جماعت خاص و عام اور التزام سے دعائیں کرتے ہیں کہ مولے کو ہم اپنے فضل سے حضور کو صحت کاملہ و عاجزہ عطا فرمائے۔

امین اللہم آمین

قرن نمبر ۲۹
سالہ ۱۳۸۲
شعبانہ ۱۳
سہ ماہی ۲۰
خطہ نمبر ۵
سالہ بیڑن پخت ۲۰۲۵

اِنَّ اَنْفَصَلَ بِيَدِ اللّٰهِ يُؤْتِيْهِمْ مِنْ كَيْفِمْ اَيَّ شَيْءٍ اَنْ يَّخْتَارَ لَكَ رَبُّكَ مَقَامًا مَّشْرُودًا

بوم جمع روزنامہ

نی پروج ۱۰ نمبر سے

پیم بیچ الاول ۱۳۸۲ھ

روزہ

جلد ۱۵۱، ۲، ظہور ۱۳۸۲ھ، ۳، اگت ۱۳۸۲ھ، نمبر ۱۷

مغربی پاکستان کے خصوصی دورہ پر راولپنڈی سے کراچی جاتے ہوئے

صدر مملکت فیلڈ مارشل محمد ایوب خاں ربوہ سے گزرتے

اہل ربوہ کی طرف سے ریوے سٹیشن پر تیاں شان استقبال اور تہا پر خلوص الوداع

صدر مملکت کی خدمت میں پھولوں کے ہار پیش کرنے کے علاوہ آپ پر پھول بھی بچھا کر رکھے گئے

مبلغ اسلام کو کم محمود احمد صاحب پیمہ
خیریت ہیرا گرسینچ گئے

ہیرا گرسینچ ڈیڑھ ڈاک احمدیہ مشن مغربی
جرمنی کے مبلغ اخبار مجرم جو دردی علی اللطیف
صاحب مطلع فرماتے ہیں کہ مجرم جو دردی
محمود احمد صاحب پیمہ مورخہ ۲۷ جولائی کو
کراچی سے خیریت ہیرا گرسینچ گئے۔ ہوائی
اڈہ آپ کا استقبال کرنے والوں میں
مشہور خیریاں، عینی

Key Stone International

کے ہیرا گرسینچ کے ڈاکٹر صاحبی شان شرف
انہوں نے متعدد فریڈ سے کے علاوہ مجرم حمید
صاحب کا سفر دل بھی لیا۔

اجاب جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ حکم
جبر صابقی مغربی جرمنی میں آکر جن مشن
کے لئے ہار گزرتے۔ اور آپ کو خدمت
اسلام کی پیش از پیش توفیق عطا فرمائے آمین
ربوہ کا موسم؟ شہید گری اور ہیرا گرسینچ کے
گزرتے رات لپٹے کے قریب ہی آندی آئی تاکہ
کے ہر ہاتھ بھر لکھتے ہی ہوائی جہاز سے

دورہ ۲ اگست۔ صدر مملکت فیلڈ مارشل محمد ایوب خاں مغربی پاکستان کے خصوصی دورہ پر پنجاب اکیڈمی کے ذریعہ راولپنڈی سے کراچی جاتے ہوئے قریب ریلوے گزرتے۔ ان دنوں کمیٹی ربوہ کے زیر اہتمام اہل ربوہ نے ریلوے اسٹیشن پر ہزاروں کی تعداد میں جمع ہو کر اور پر جوش قومی نعرے لگا کر صدر مملکت کا شان شان استقبال کیا۔ اور تین منٹ کے مقررہ وقفہ کے بعد اہل ربوہ نے ان کے دروازے میں کھڑے ہو کر مسکرامسکرا کر اور ہاتھ ملا کر محبت و دلوں کے ایک دہانہ آجہاؤ کا جہاں دیتے۔ اسے اس آمان میں مجرم جو دردی صلاح الدین احمد صاحبی راسخہ اعلیٰ الہی ممبر ناؤن کمیٹی ربوہ نے آگے چھڑ کر ناؤن کمیٹی اور اہل ربوہ کی طرف سے صدر مملکت کی خدمت میں پھولوں کے ہار پیش کئے۔ آجیئے اور تھکھٹ قبول کرتے ہوئے تھیں ہاتھ میں بیٹے کے ہاتھ لگھتے۔ اگلے کے بعد آپ نے (باقی شہر)

گھنٹیا لیاں کالج (ضلع سیالکوٹ) کی گیارھویں گلاس کا نتیجہ

گھنٹیا لیاں ہائر سیکنڈری سکول (ضلع سیالکوٹ) کی طرف سے ارسال ہونے والی سرجمت ۱۱ طلباء نے این۔ ایس۔ پارت ہیرا کا امتحان دیا تھا جن میں سے ۱۲ طلباء کے حصول اور ۱۱ طلباء کے حصول ہو چکا ہے کہ وہ اللہ تعالیٰ کے فضل سے گیارھویں میں ۱۰ طلباء کے متعلق نتیجہ کا اعلان ہو رہا ہے۔ اس طرح نتیجہ اللہ تعالیٰ کے فضل سے ۲۲ سے ۲۳ فیصد رہا ہے۔ نتیجہ بھی بعضی نمبروں میں ہے۔ اس لئے اس وقت نتیجہ میں شرف کی جگہ لگا کر انشاء اللہ اس وقت کے دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ سے اس لئے ادارے کے واسطے سے تمام شکلات دور فرمائے۔ آمین
اجاب کی اطلاع کے لئے یہ بھی عرض ہے کہ اس سال گھنٹیا لیاں ہائر سیکنڈری سکول کی ہیرا گرسینچ کا نتیجہ بھی اللہ تعالیٰ کے فضل سے ۱۱ فیصد رہا ہے۔ (پیش گھنٹیا لیاں کالج ضلع سیالکوٹ)

صدر مملکت کو خوش آمد کہنے کے لئے سارا شہر اڈا تھا۔ یہ سب اجاب ایک خاص نظام کے ماتحت قطار دار کھڑے صدر مملکت کی آمد کے منتظر تھے۔ پہلی دو قطاریں ناؤن کمیٹی کے ممبران، ناظر صاحبان صدر انجمن احمدیہ پاکستان، دکھان صاحبان تحریک جدید اور غیر ملکی میں فریڈ تبلیغ ادا کرنے والے مبلغین کرام کے لئے مخصوص تھیں۔

جونی گری سٹیشن پر آ کر رکی اور صدر مملکت اپنے سیلون کے دروازے میں آ کر کھڑے ہوئے ناؤن کمیٹی کے ممبران اور ناظر دکھان صاحبان آپ کے استقبال کرنے آگے بڑھے اور حکم اجاب نے ایک زبان ہو کر تہا بلندا دار سے آپ کو اسلحہ حلیہ کہ کہا۔ اس کے بعد اہل ربوہ اور مسرحیہ کالج پر جوش فخر بلند ہوا۔ ایدہ علی الترتیب پاکستان پانڈہ یاد صدر مملکت زندہ باد آمین نو زندہ باد اور ہمارا جمہوریہ قائم زندہ یاد کے پر جوش نعروں سے اسٹیشن اور اس کے ارد گرد کا سارا علاقہ گونج اٹھا

گازی روانہ ہونے پر آپ کو تھیں محبت اور خلوص کے ساتھ الوداع کہا۔ ناؤن کمیٹی کی طرف سے آپ کی خدمت میں پھولوں کے ہار پیش کرنے کے علاوہ آپ پر پھول بھی بچھا کر رکھے گئے۔ آپ نے سیلون کے دروازے میں کھڑے ہو کر اہل ربوہ کے پر جوش نعروں اور محبت و تخلص کے دہانہ آجہاؤ کا ہاتھ ملا کر جواب دیا۔ نیز ناؤن کمیٹی اور زیادتی جمہوریوں کے ارکان سے مختصر گفتگو بھی فرمائی۔

ناؤن کمیٹی نے لوکا انجمن احمدیہ ربوہ اور مقامی مجلس الاملاہ پر بھی تعاون صدر مملکت کے استقبال کے ہند آتھنات ایک روز قبل ہی مکمل کر لئے تھے۔ اور ربوہ کے شہریوں کو صبح ۸ بجے تک سٹیٹ اسٹیشن پر جمع ہونے کی ہدایت کر دی گئی تھی۔ اہل ربوہ صبح سات بجے سے ہی ریلوے اسٹیشن پر پہنچنے شروع ہو گئے آٹھ بجے تک اسٹیشن کا پیرٹ فارم اور اسٹیشن کی تعمیر شدہ عمارت کے برآمدے اور ڈینگ ہل ڈائریں سے پوری طرف بھر پھر پھولوں نے ایسا ہوا جسکے

روزنامہ افضل بروز

مؤرخہ ۳ اگست ۱۹۶۷ء

ذمیوں کو تبلیغ کا حق

ایک سوال اور اس کا جواب

شہاب ۲۹ جولائی ۱۹۶۷ء میں ایک سوال اور اس کا میر شہاب کی طرف سے جو جواب دیا گیا ہے ذیل میں درج کیا جاتا ہے:-

ذمیوں کو تبلیغ کا حق

ذمیوں کو تبلیغ کا حق شری اسلامی نظام میں آپ ذمیوں کو بھی انکے مذہب کی تبلیغ و اشاعت کے وہی حقوق دیں گے جو مسلمانوں کو حاصل ہوں گے اور اگر ذمیوں کے اس حق پر پابندی عائد کر کے محض مسلمانوں کے لئے ہی یہ حق مخصوص کرتے ہیں تو کیا یہ ذمیوں کے مقابلے میں مسلمانوں کا اعتراض شکست نہ ہوگا؟

عبدالکافیظ چیمبر پیڈر۔ لائل پور
ذمیوں کو اسلامی نظام میں صرف یہ حق ہی حاصل ہے کہ وہ اپنے مذہب پر قائم رہیں ان کی عبادت گاہوں کا تحفظ کیا جائے گا۔ ان کے جان و مال اور آبرو کی حفاظت ہمارے ذمہ ہوگی مگر ان کو مسلمانوں میں اپنے مذہب کی تبلیغ کا حق نہیں دیا جائے گا۔ اسلامی حکومت کسی خاندانی یا جغرافیائی اساس پر تشکیل نہیں پاتی یہ ایک نظریاتی حکومت ہے اور کوئی بھی نظریاتی حکومت اپنی بنیادوں کے خلاف تبلیغ و اشاعت کا اجازت دینے کے لئے تیار نہیں ہو سکتی۔ موجودہ حکومتوں کے نظریات و قوانین ہمارے اپنے ذہنوں کی پیداوار ہیں۔ مگر ہم ان قوانین کے خلاف تبلیغ کرنا یا عیانہ جہارت قرار دیتے ہیں تو اسلامی حکومت جو آسمان سے نازل شدہ مقدس اصولوں پر قائم ہے وہ کیسے اس چیز کو برداشت کر سکتی ہے۔

البتہ ذمیوں کو اس کی اجازت ہوگی کہ اگر ان کو کتاب و سنت کی کسی دفعہ پر کوئی اشکال ہو یا مسلمانوں کے عقائد و نظریات میں کوئی شبہ ہو تو وہ اسے علمائے اسلام کے سامنے پیش کرے کہ اپنے شبہات و اشکال کو حل کرے گی کوئی شہادت نہیں۔ اس قسم کے مذاکرے اور مناظرے خلفائے اسلام کے زمانے میں ہوتے رہے ہیں۔ جن میں علماء نے غیر مسلموں کے شبہات کے جواب دئے ہیں اور اس کے نتیجے میں غیر مسلم فاضلوں کو اپنی شکست اور دلائل اسلام کی قوت کا اعتراف کرنا پڑا۔

ہے " ہفت روزہ " شہاب " ۲۹ صفر ۱۳۸۷

سوال کے آخر میں یہ پوچھا گیا تھا کہ " اگر ذمیوں کے اس حق تبلیغ ناقص (پربندی عائد کر کے محض مسلمانوں کے لئے ہی یہ حق مخصوص کرتے ہیں تو کیا یہ ذمیوں کے مقابلے میں مسلمانوں کا اعتراض شکست نہ ہوگا؟

افسوس ہے کہ شہاب کے مولوی صاحب نے سوال کے اس حصہ کوئی جواب نہیں دیا۔ کیا اس کا یہ مطلب سمجھا جائے کہ مولوی صاحب کے نزدیک مسلمانوں کے " اعتراض شکست " کی باتیں کوئی پروا نہیں انہیں تو صرف اپنی فتویٰ دینا ہے اور بس۔

اصل بات یہ ہے کہ مولوی صاحب ایک طرف تو اس بات کے شکوکہ سنج ہیں کہ جب سے پاکستان بنا ہے عیسائیوں کی تبلیغ پہلے سے زیادہ متفر ہو گئی ہے اور مسلمان دھڑا دھڑا عیسائی ہو رہے ہیں تو وہ دوسری طرف یہی مولوی صاحب پاکستان میں بڑے خود اسلامی نظام حکومت قائم کرنے کے لئے مسرد و حصر کی بازی لگائے ہوئے ہیں۔ اس سے معلوم ہوتا ہے کہ مولوی صاحب کے نزدیک عیسائیوں کی تبلیغی سرگرمیوں کا مقابلہ کرنے کے لئے اس لئے ضرورت نہیں کہ جب چاہیں گے ذمیوں کے حق تبلیغ پر پابندی لگا کر نہ صرف عیسائیوں کی تبلیغ بند کر دیں گے بلکہ جو مسلمان عیسائی ہو چکے ہیں ان کو مرتد قرار دے کر قتل فرما دیں گے اور نہ صرف پاکستان ہی میں بلکہ ساری دنیا میں اسلام کا لہر بالا ہو جائے گا کہتے ہیں کہ نادان دوست و نادان دشمن سے بدتر ہوتا ہے۔ آج ہم اسلام کی جو یہ حالت دیکھ رہے ہیں اور ہر طرف اس کا جو بدنامی ہو رہی ہے کہ یہ دین تلوار کے زور سے پھیلا ہے اس میں شاید دشمنان اسلام کا اتنا تصور رہیں ہے جتنا کہ اسلام کے ان نادان دوستوں کا تصور ہے۔

بات یہ ہے کہ ہمارے یہ اہل علم حضرات آپ تو عیسائیوں کا مقابلہ نہیں کرتے مگر اس کا سارا بوجھ حکومت پر ڈالنے کی کوشش کرتے ہیں کہ وہ زیر کوشش عیسائیوں کی تبلیغی مہم کو بند کر دے۔ کہیں یہ مطالبہ ہے کہ

عیسائی مشنوں پر حکومت قبضہ کر لے اور کہیں یہ کوشش ہے کہ عیسائی سکولوں میں اسلام کی تعلیم کو لازمی قرار دیا جائے اور عیسائی تعلیم کی ممانعت کر دی جائے۔ ان کے ہسپتال اور خدمت خلق کے ادارے چھین لئے جائیں اور حالت یہ ہے کہ گاؤں گاؤں کا مسجدیں سرولی صاحبان براجمان ہیں اور عوام کی خیرات پر گزارہ کرتے ہیں۔ مگر سلام سے خود تھے نا واقف ہوتے ہیں کہ کوئی عیسائی پادری گاؤں میں آجائے اور اگر وہ دے گا تو خاگر یوں وغیرہ بیچ قوم کے لوگوں کو عیسائی بنائے تو ان کے کانوں کان خبر نہیں ہوتی یہ ٹھیک ہے کہ عیسائی لالچ وغیرہ سے بعض غیر مسلم نڈل کو بھی ورنہ لیتے ہیں اور ہسپتالوں میں بھی تبلیغ کرتے ہیں مگر ان میں کس کا تصور ہے؟ کہنے کو قید مولوی صاحبان کہتے ہیں کہ عیسائیت مشرکانه دین ہے۔ اور عقل کے بھی خلاف ہے لیکن سوال تو یہ ہے کہ کیا انہوں نے عیسائیوں کے مقابلے میں غلوں دلی سے کبھی خدمت خلق کا خود کوئی کام کیا ہے۔ کیا یہ مولوی صاحبان اگر کوشش کریں اور غلوں دلی سے کام لیں تو اپنے اپنے علاقوں میں خدمت خلق کے کارے قائم نہیں کر سکتے؟ بیابانوں میں نہیں بلکہ " ختم " وغیرہ کا رسومات میں تو مسلمان لاکھوں روپیہ خرچ کرتے ہیں مگر " خدمت خلق " کے لئے ان کے پاس نہ تو وقت ہوتا ہے اور نہ روپیہ۔

عیسائی مشنوں پر جو روپیہ خرچ ہوتا ہے وہ کہاں سے آتا ہے؟ یہ روپیہ کوئی حکومتیں ان کو نہیں دیتیں بلکہ عوام دیتے ہیں۔ امراء دیتے ہیں۔ غریب دیتے ہیں۔ یہ انہیں کہ ہمارے ملک میں خیر لوگ نالود ہیں۔ جن اور ہم دیکھتے ہیں کہ جب ان سے قومی کالوں کیسے روپیہ طلب کیا جائے تو وہ بڑی خوشی سے تزیینیاں کرتے ہیں۔ لیکن ہمارے اہل علم حضرات نہ تو منظم طور پر پادریوں کو غلوں دلی سے کام کرتے ہیں بلکہ جس کے ہاتھ روپیہ آتا ہے۔ وہ ہضم کر جاتا ہے۔

بعض اہل علم حضرات نے اس ضمن میں یہ بھی شک کیا ہے کہ حکومت نے عیسائی پادریوں کو بڑی بڑی رعایتیں دے رکھی ہیں چنانچہ ایک ماہنامہ کے مشہور مولوی ایڈیٹر تحریر فرماتے ہیں:-

" یہ دونوں تم کے ادارے ہمارے ملک میں ایک طرف تو بیرونی روپیے سے چل رہے ہیں اور دوسری طرف ہماری اپنی حکومت ہر طرح ان کی امداد کر رہی ہے۔ ان کو گرانٹ دی جاتی ہے ان کو زمینیں دی جاتی ہیں۔ ان کے ساتھ وہ رعایتیں کی جاتی ہیں جو خود مسلمانوں کے غیر سجا داروں کے ساتھ

قبضہ نہیں کی گئیں اور ان کے مخالفین اس سوال سے بالکل آنکھیں بند کر دی گئی ہیں کہ باہر سے آیا گیا یہ وہ پیر جو ان اداروں پر تخریب ہو رہا ہے اور غیر مسلم مشنری ہمارے شہروں اور دیہات میں پھیل گیا اس روپے سے جو کام لے رہے ہیں اس کے پیچھے خاص ذمی تبلیغ کے علاوہ اور کیا مقاصد کار فرما ہیں۔ اسکے حافضی ہیں کہ ہمارے ایسے ہی مخالفانہ ہی رواداری کے تمام مفروضہ حدود سے تجاوز کر کے اس بات پر نہ صرف راضی ہیں بلکہ ان میں خود مدکار گزار رہے ہیں کہ وہ سرسولوں کے زور سے مسلمانوں کے ایمان خیر لیں۔

سیسی پادریوں کے امور سرخ کا یہ حال ہے کہ آج ہمارے دیہاتی علاقوں میں غیر سیسی عوام کو کٹا کٹا کر غلامی سے جانے کے لئے کوئی تحفظ حاصل نہیں ہے لیکن ہر جگہ سیسی برادری کا پشت پناہ ایک بادی ہر جگہ ہے جو حقانے سے لیکر کڑی ایڑی لگا کر ہر رہے اور مرتبہ کے حکام سے سیسیوں کو نہ صرف انصاف دیا جاتا ہے بلکہ ان کے لئے بے جا رعایتیں تک حاصل کر لیتے ہیں مسلمانوں کے کسی عالم کو ان حاکموں کی بارگاہوں میں وہ رسائی حاصل نہیں ہے جو عیسائی پادریوں کو حاصل ہے۔ مسلمان علماء اہل حکم کی نگاہوں میں ویسے ہی ذلیل و خوار ہیں جیسے انگریز حاکموں کی نگاہ میں سیسی پادری ان کا بھی ایسی طرح " نادار " ہے جس طرح انگریز حاکموں کا تھا۔ یہ ایک اور سبب ہے جس کا بنا پر دیہات کے سہارا لوگ اپنے آپ کو پوسا پوسا زمینداروں اور پائز غزٹوں کے ظلم سے بچنے کے لئے سبقت میں پناہ ڈھونڈتے پھرتے رہتے ہیں۔"

۱۹۶۷
ماہنامہ ترجمان القرآن جون صفر ۱۳۸۷ء
ہجوہم کے کئی ایک جذبات ان مولوی صاحبان نے اپنے اس مقالے میں جو ایک سوال کے جواب میں لکھا گیا ہے پیش کئے ہیں اپنی سچی کے متعلق اس سے پہلے آپ سمجھتے ہیں۔

" جن مفصلوں کے پھیلنے کا زیادہ تر انحصار نشر و تبلیغ پر ہے۔ ان کا مقابلہ تو بے لگ نشرو تبلیغ سے کیا جا سکتا ہے اولیٰ کام پیدا دہا کہ انہیں میں نے کبھی نہیں کیا ہے لیکن جن مفصلوں کو پھیلاتے ہیں اختیارات کا طاقت کارفرما ہوا ان کے علاج کی کوئی صورت اس طاقت کی اصلاح یا تادیبی کے سوا انہیں ہے ان کو محض نشر و تبلیغ سے انہیں روکا جا سکتا۔"

(ایضاً صفحہ ۱۳۲ اور ۱۳۳)
ان مولوی صاحب کے کوئی لکھیے کہ بالخصوص اگر کوئی عیسائی قوم اسلامی حکومت پر تلوار سے ہلے بول دے تو کیا آپ اس کا مقابلہ نہ کرنے کے

رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم کی صداقت

کی ایک ناقابل تردید دلیل

فردوسہ حضرت حلیفۃ اربعہ الیٰہ اللہ تعالیٰ

(۲)

پھر فرمایا ہے ولو شاء لجعلہ ساکناً اگر خدا اچھا لے کی تائید اور اس کی نصرت تیرے مثال حال نہ ہوتی اور تو خدا کا سچا رسول نہ ہوتا تو چاہئے تھا کہ تیرے سایہ کو بڑھانے اور اسے ترقی دینے کے بجائے خدائی لے تیرے سایہ کو چھوٹا کر دیا میں کیا تو خدا لے لگی اس درد کو میں دیکھتا کہ وہ تیرے سایہ کو لمبا کرتا چلا جاتا ہے اور کیا تیرے سر کوں اور چھوٹا گوید دکھائی نہیں دیتا کہ تم کس طرح تیرے سایہ کو لمبا کرتے چلے جا رہے ہیں۔ پھر بعض ایسے سایہ ہوتے ہیں جو آفاقی حادثہ کے رنگ میں ظاہر ہوتے ہیں اور گو وہ سائے بھی بڑھتے اور ترقی کرتے ہیں۔ لیکن جس قدر وہ سائے مدت ہوتے چلے جاتے ہیں رعایت ظاہر ہو جاتا ہے کہ ترقی ذرا بخ اور مادی سامان ان کو لمبا کرنے میں کام لے رہے ہیں الہی تائید اور نصرت کا ان میں ہرگز نہیں مگر فرمائیے تم جھلنا الشمس علیہ دلیلا تمہارا سایہ صرف لمبا نہیں ہوا بلکہ سورج کو بھی اس پر دلیل بنا رہے ہیں۔ میں ہر شخص کو نظر آ رہا ہے کہ یہ سایہ مصنوعی ذرائع سے پیدا نہیں ہوا۔ دیا میں سایہ لیپوں سے بھی بنایا جاسکتا ہے۔ ایک درخت کے چھتے میں لکھو کہ وہ اس کا سایہ بنا جیسے گا۔ سورج ہی جلا دہندہ ہے جس سے سایہ بن جائے گا۔ سورج ہی اور زمین خدائی ذرائع نہیں انہی ذرائع میں۔ لیکن سورج ایک ایسی چیز ہے جو محض خدائی ذریعہ ہے پس فرمائیے تم جھلنا الشمس علیہ دلیلا تیری ترقی الہی مسانق اور نفروں کی وجہ سے ہے نہ کہ انہی مسانق اور مادی ذرائع کی وجہ سے۔ کیا تمہیں اس بات کو دیکھتا نہیں کہ ایک طرف تیری ترقی پر ترقی ہو رہی ہے۔ اور دوسری طرف تیری ترقی مادی سامان اور انسانی عقول سے نہیں۔ بلکہ خدائی ہوتے ہوئے اور خدا جلا جاتا ہے یہ ثبوت ہے اس بات کا کہ تو ہمارا سچا رسول ہے۔ اس کے بعد فرمائیے کہ تم میں

سایہ کو کھینچ لیں گے۔ اور تین رسال کے بعد اسلام پرزات آنے لگیں گی مگر اس کے بعد پھر دن چڑھے گا۔ جس کی جعل انعام نشو و نما میں خریدی گئی ہے اور مسلمان سورج کے نئے طلوع کے ذریعہ سے پیدا ہونے لگیں گے۔ اس آیت کے تحت ہم دیکھتے ہیں کہ اس زمانہ میں احمدیت بھی رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کا ایک سایہ ہے۔ ہر شخص جو احمدیت میں داخل ہوتا ہے اور ہر شخص جو حضرت مسیح موعود علیہ السلام پر ایمان لاتا ہے وہ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے سایہ کو اور زیادہ مدت کر دیتا ہے۔ اس طرح ہر تائید مادی اور الہی نصرت جو ہمیں حاصل ہوتی ہے۔ وہ صاف طور پر ابر حقیقت کو واضح کر رہی ہے کہ تم جھلنا الشمس علیہ دلیلا۔ یہ سب کچھ خدائی نصرت اور تائید سے ہو رہے ہیں۔ انسانی مسانقوں سے نہیں ہو رہا۔ آخر وہ کونسی چیز ہے جس میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے دنیا کی اتباع کی ہے۔ یا کونسا مشلہ ہے جس کے متعلق راجح و خیرات کی اصلاح کرنے کی آپ نے کوشش نہیں کی۔ بیسیوں مسانق میں جس کے متعلق ترقی تعلیم کی تشریح کرتے ہوئے آپ نے موجودہ زمانہ کی روکے بالکل خلاف اپنے خیالات کا اظہار فرمایا ہے۔ اور لوگوں کے پیچھے چلتے کی بجائے دنیا کو اپنے پیچھے چلا ہے۔ موجودہ زمانہ میں مقتصدیات کی طرف لوگوں کا بہت بڑا رجحان ہے۔ چنانچہ کئی لوگ کہا کرتے ہیں کہ مٹا ہونے کی آہ میں کی جنگ درحقیقت ہو چکی ہے۔ اصل جھگڑا یعنی کام ہے۔ اس جھگڑے کا فیصلہ ہو جائے۔ تو مذاہب کی جنگ بالکل ختم ہو جائے۔ لیکن حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے انشورس اور سود کو ختم کرنے کے نظار لوگوں کے سامنے رکھی کے سامان بالکل بند کر دیئے ہیں۔ اگر دنیا میں روٹی کا ہی جھگڑا ہوتا تو چاہئے تھا کہ اس تعلیم کی وجہ سے لوگ صحت و صفا سے دور ہوا کرتے اور کھتے کہ یہ شخص ہماری روٹی بند کر رہا ہے۔ ہمیں سود سے منع کرنا ہے۔ ہمیں انشورس سے روکی ہے۔ میں

ہر قسم کی ٹھیکوں اور دھوکا بازوں سے بچتا رہنے کی تعلیم دیتا ہے اور یہ چیز ایسی ہے جسے عہد رسالت نہیں کر سکتے۔ مگر ہونا یہ کہ اس تعلیم کے باوجود لالچوں لوگ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی طرف کھینچے چلے آئے۔

دوسرے نمبر پر یہ زمانہ نہیں آزادی کا ہے مسلمانوں کے قدیم سے قدیم خاندان بھی اسلامی ثقافت کو چھوڑتے چلے جاتے ہیں اور مذہب کے خلاف دنیا میں ایک علم زدہ چل رہی ہے۔ لیکن حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اپنے منہ میں کونہب کی طرف توجہ دلائی۔ چنانچہ خدا تعالیٰ کے فضل سے باوجود اس کے کہ ہماری جہت میں دوسروں سے زیادہ تعلیم ہے۔ پھر بھی وہ لوگ مذہب کی طرف دوسروں سے زیادہ توجہ کر رہے ہیں اور ماعت کے لیڈران کو اس میں زیادہ سے زیادہ پتہ کرنے کی کوشش کر رہے ہیں۔

پھر یہ زمانہ شرانیکوں کا ہے جتنے بنا بنا کر حکومتوں کے خلاف کھڑے ہو جاتا یا انیکوں اور کارخانہ داروں اور اداروں وغیرہ سے اپنے مطالبات منوانے کے لئے شرانیک کر دینا ایک عام بات ہے اور اسے اپنے مطالبات منوانے کے لئے ایک ضروری حربہ تصور کیا جاتا ہے۔ لیکن حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے شرانیک سے بھی منع فرمایا۔ بلکہ باوجود ان کے ہماری جماعت میں کثرت سے طلباء اور گورنمنٹ سروں کے فوجیان داخل ہوتے ہیں۔ حالانکہ شرانیکوں میں طلباء اور فوجیانوں کا ہی زیادہ تر دخل ہوتا ہے۔ اس طرح ضرور ہمیشہ لوگ بھی ہماری جماعت میں داخل ہوتے ہیں۔ حالانکہ بظاہر ان کے مفاد کے خلاف حکم دیا گیا تھا۔

خبر فرمائیے تم جھلنا الشمس علیہ دلیلا۔ تمہاری ترقیات جس قدر ہو چکی انسانی تدابیر سے باہر ہونگی۔ اس کا یہ مطلب نہیں کہ مادی تدابیر نہیں کی جائیں بلکہ مطلب یہ ہے کہ مادی تدابیر کے سامان بھی خدا تعالیٰ خود جھٹکا کرے گا۔ ہم نہیں کھتے

پس محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو خدا تعالیٰ نے ایک سایہ دار درخت بنا دیا ہے جو قرآن کریم کی اہمیت کو گونگی کے ماتحت کہ اللہ تعالیٰ بیاد کیف مدنا المظلم دنیا میں روز بروز بڑھتا چلا جائے گا۔ اگر محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم خدا تعالیٰ کی طرف سے نہ ہوتے تو یہی خدا تعالیٰ کے اس طاق سے نہیں ہوتے کہ وہ اس کو ساکن کر دیتا۔

اگر اس سایہ کے بڑھانے میں انسانی تدابیر کام کر رہی ہوتیں۔ خدا تعالیٰ کے اس سلسلہ میں کوئی دخل نہیں تھا تو چاہئے تھا کہ خدا تعالیٰ اس کو ترقی سے محروم کر دیتا مگر فرماتا ہے چاہئے اس کے کہ وہ اس کو ساکن کر دے۔ وہ اس پر دلیل بن گیا ہے۔ اور الہی نصروں اور تائیدات سے اس کو بڑھاتا چلا جاتا ہے اور اس سلسلہ کو خدا تعالیٰ نے انہیں بلکہ بڑھا رہا ہے اس کے سچا اور خدائی ہونے میں کیا شبہ ہو سکتا ہے۔

رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے جب حکم فرمایا تو ہمیں شدید ترین دشمنوں کے مسانقوں کو قتل کیا تھا یا جنہوں نے شہداء کی حکمت کی تھی۔ یا جنہوں نے اہمیت کے مسانقوں کو شہید کیا تھا یا شہید کروا دیا تھا ان میں سے بعض افراد کے متعلق اس وقت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے یہ فرمایا کہ وہ کہ جہاں بھی چلا جائے ان کو قتل کر دیا جائے۔ انہی میں سے ایک منہ بھی تھی۔ جب اسے معلوم ہوا کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے چلے قتل کرنے کا حکم دے دیا ہے تو وہ عورتوں میں چھپی چھپی ایسے کے اس پیچھے گئی جب عورتوں کی بیعت ہونے لگی تو وہ بھی ان عورتوں کے ساتھ لفظ عاقبت دہرائی جانے لگی۔ یہاں تک کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا تم آخر ارادو کہ تم شریک نہیں کرنا گے۔ اور وقت منہ اپنی چوٹی حضرت کے اصرار کو روک نہ سکی۔ اور جھٹ بول بھی کیا رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم شریک کریں گی؟ آپ ایسے تھے اور ہم ایک زبردست قوم تھے۔ آپ ایک نے تو بس کی آواز نہ کی۔ اور ہماری قوم نے مل کر آپ کے مقابلہ میں ہتوں کی عظمت قائم کرنے کا تہیہ کیا۔ ہمارا اور آپ کا مقابلہ ہوا۔ اور اس مقابلہ میں ہم نے سارا زور محنت کر دیا۔ مگر اس کے باوجود ہم گھستے چلے گئے اور آپ بڑھتے چلے گئے۔ ہم ہارتے چلے گئے اور آپ جیتے چلے گئے۔ اگر ہمارے ہتوں میں بھی طاقت ہوتی۔ تو کیا یہ ہو سکتا تھا کہ آپ ہمارے مقابلہ میں جیت جاتے۔ آپ کا ہمارے مقابلہ میں ایکلے ہوتے ہوئے جیت جاتا

کینیڈا میں تبلیغِ اسلام

مختلف اصحاب سے ملاقاتیں - اخبارات میں اسلام اور احمدیت کا ذکر

گزشتہ ماہ مجھے دریائے ڈیراٹھ کے پار کینیڈا جانے کا موقع ملا ایک منظمی سرنگ درلیتہ ڈیراٹھ میں سے گزر کر کینیڈا جاتی ہے اس میں بس کے ذریعے سفر کے ڈیوٹر پہنچا رہا مگر سوچا صورت فقیر ہے یہاں کے مقامی اخبار ڈیوٹر سٹار کے ایڈیٹر سے ملاقات کی ڈیوٹر گھنٹہ اسلام احمدیت کی تحریک ربانی دعوت مسیح اور تثلیث اور توحید پر گفتگو ہوتی رہی ۲۱ جون کی اشاعت میں یہ اخبار میرے اشاروں پر ایک ملاحظہ دیتے ہوئے نظر آئے۔

احمدی تحریک کی بنیاد احمد مدنی کے ہاتھوں پڑی ان کی دعوات ۱۹۰۸ میں ہوئی اور ان میں ان کے پیرو مسیح مانتے ہیں..... یہی تحریک کے ایک مبلغ امریکی نے کہا اگر امریکی برٹنہ والی اقوام کو دوستوں کی آماجگاہ ہے تو اس کا بہترین دوست اور سہارا اسلام ہی ہے۔۔۔ ہم سارے عالم میں عوام اور مسلمانوں میں خصوصاً دین کی روح چھوٹنا چاہتے ہیں..... مارکسزم کے ماننے سے قرآنطبی پر ایمان ترک کرنا پڑے۔

یہاں سے میں ایک اور شہر مدنی پہنچا یہ ایک خاص بڑا اور بہت صاف ستھرا اور پاکیزہ صفتی شہر ہے آبادی ایک لاکھ سے کچھ زیادہ ہے یہاں کے مقامی اخبار کے ایڈیٹر نے کچھ گفتگو رہی انھیں ٹھیک آف اسلام کی ایک جلد دی۔ انھوں نے خواہش کی کہ میں ان سے دوبارہ داپہی پر ملوں یہاں سے میں ٹرائیڈ پہنچا یہ شہر جبل اٹل ریلو کے کنارے پر آباد ہے آلودگی قریباً سترہ لاکھ ہے بہت تراجم اور صنعتی مرکز ہے یہاں احمدی دستوں سے ملاقات ہوئی نر مسلم سوسائٹی کے صدر اور سیکریٹری سے ملا۔ صدر عام آفندی کے ساتھ دوپہر کا کھانا کھایا اور شام ایک فوٹو کے ہاں گزارا ان کے کینیڈین عیسائی دوست سائنس کے مسائل کو دیکھ کر کہتے رہے جب میں نے تثلیث کی تاریخی حیثیت بمقابلہ عقیدت توحید پر بحث کی تو وہ بے اختیار بول اٹھے آپ نے عیسائیت کی دھن دنگ پر ہاتھ رکھا۔ ان کی امید لگا رہی ہے عیسائیت متم ہوگی ہے عیسائی صرف باپ خدا اور بیٹا خدا کا ذکر کرتے ہیں روح القدس

تحت ہے اس بات کو کہ ہمارے بت بالکل لگے گا میں اور خاتمہ واحد ہی اس دنیا پر حکومت ہے جس نے آپ کی مدد کی اور ہم سب کو آپ کے مقابلہ میں شکست دی رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا جتنے ہندے ہندے بھی جاتی تھی کہ اسلام کی حکومت ہندوستان پر ہی نہیں بلکہ خود محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم پر بھی ہے اس نے کہا ہاں ہندو ہندو گوسلمان ہندو۔ اس آیت کا وہ درجہ بھی نہیں مل سکتا جو پہلے مل سکتا تھا کیونکہ اسلام سب کی ہوں گوشا دیتا ہے تو الہی مدد کا ہونا توجہ دیتا ہے اس بات کا کہ وہ شخص سب سے اور الہی مدد کا ثبوت یہ ہوتا ہے کہ جو وہ ہندو ہندیوں کی مخالفت کے ایک قوم مرسمی بھی جاتی ہے اور کوئی روک اس کی ترقی میں قابل نہیں ہو سکتا کیونکہ اللہ تعالیٰ مومن قوم کی پشت پر آجاتا ہے اور اس کے سایہ لیختہ تصرف کو لیا کرتا ہے اور گزشتہ ایسا نہ تھا تو سارے ایک جگہ سا دکھتا یعنی مومن دنیا میں کوئی ترقی نہ کرتے پھر جس طرح سراج کے مقام کو دیکھ کر تھک جاتا ہے کہ سارے گھر جائے گا اسی طرح خدا تعالیٰ کی تائید کو دیکھ کر یہ پتہ لگتا جاسکتا ہے کہ کونسی قوم ترقی کرے گی ہاں یہ الہی مدد ہی ہے ایک سی نہیں رہتی ایک مدت کے بعد جب قوم شراب پوجاتی ہے تو اللہ تعالیٰ اس کی پشت پناہی چھوڑ دیتا ہے اور وہ سائبہ کا ہو جاتا ہے پس کوشش کرو کہ تمہارا خدا تمہیں اور تمہاری اولاد کو محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا منہ مبارک بنا دے اور تمہیں ایسی توفیق عطا فرمائے کہ تم محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے سایہ کو ہمیشہ قائم رکھنے اور اس کو آگے سے آگے بڑھانے کا موجب بنو تاکہ تمہیں والی دلیل ہمیشہ قائم رہے اور تمہیں نے الہی نصیب ظاہر ہوتی رہیں اور انسانی تائبین تمہارے مقابلہ میں ہمیشہ ناکام رہیں پے

درخواست دعا ہے

- ۱- میں تقریباً پانچ ماہ سے بیمار ہی آ رہی ہوں تمام جہاں میں میری صحبت کے لئے دعا فرمائیں۔
- ۲- میرے بڑے بھائی محمد علی صاحب نے کہا کہ اب کو دعائی عارفہ کا دوبارہ مجھ سے ہوا ہے اب پہلے سے کافی فائدہ ہے حال ہمت کے لئے درخواست دعا ہے
- ۳- میرے والد صاحب کی بیکار ہو کر تھکانے سے ہونے والی حالت کو خراب کر دیا ہے وہ صاحبِ استطاعت سے درخواست دعا ہے۔ (والد صاحب کی حالت گھٹتی ہے)

اعتبار سے عیسائیت کا دائرہ صرف گرجا کے خدام اور ضعیف عمر والوں تک محدود ہے اس کے مقابلہ پر اسلام دور حاضر کا دین ہے جو ایک قابل عمل سوشل اقتصادی نظام ہے جو ایک دین کرتا ہے جو آج کل کے تمام سوشل امتیازات کا علاج ہے اور کمینڈو کا جواب ہے اس کا بہترین اور محیط ضابطہ انسانی حیثیت کے انفرادی ترقی اور انسانی ارتقاء و ارتد کے لئے اعلیٰ قوانین کا حامل ہے اور اس کے برعکس بائبل کے دس احکام بیچ دار مراحل حاضرہ کو مرکز حل نہیں رکھتے قرآن صاف ظہر پر اس بات کا اعلان کرتا ہے کہ تمام انسان بھائی بھائی ہیں اور تورات کو صرف بنی اسرائیل کی خاطر داری ہی منظور ہے عیسائیت لفظاً انسانی مساوات کی حامی ہے لیکن اس کے پیرو اکثر غیر مفید اقدام کے حقوق تلف کرنے میں کامیاب ہو جاتے ہیں گوان کو اپنے سوچ میں شمار بھی نہیں رکھتے ہیں۔ اسلام خدائے واحد کا ایک واضح پیغام رسال ہے برعکس اس کے عیسائیت انسانی استغناء پر مشتمل پیش کرتی ہے جو حضرت عیسیٰ کے تعلیم کے مطابق نہ

بقول اسی کے اسلام کے مقاید یہ ہیں۔

خدا تعالیٰ واحد لا شریک ہے اس کا کوئی بیٹا نہیں محمد افضل الرسل ہیں جو امر نیک اور نہی کرنا کی تعلیم دیتے ہیں قرآن خدائے واحد کے حکام اور سنوئی قانون شریعت ہے اور منہ کے بعد عیادت کا دور ہے اس لئے ان کو دائرہ اطلاق کے اندر زندگی بھر کرنا چاہیے۔

غلام شمشاد

میرا لاکھ نوحہ لکھ کر تقریباً چھ ماہ سے رانگ گدی بیٹھ دیا چلا گیا ۲۶ کو کھری ناراض ہو کر کہیں چلا گیا ہے جس دست کو علم ہو رہا کہ وہ چھوڑ کر علی احمد صاحب الفاضل کو لکھ کر لائیں پورے پاس پہنچا دیں اس وقت درہن انگریزی اخبار پڑھتے تو فوراً آقا جانے اسے کچھ نہیں کہا جائے گا

غایت اللہ حصار کی صحابہ یہ رسول کو اٹرا پڑا اور

درخواست دعا

میرے بھائی کی طبیعت خراب ہے وہ کھانا کھانے کی طاقت نہیں رکھتے ان کو کھانا کھانے کی طاقت لینے کے لئے دعا فرمائیے ان کا علاج فرمائیں ان کی طبیعت خراب ہے وہ کھانا کھانے کی طاقت نہیں رکھتے ان کو کھانا کھانے کی طاقت لینے کے لئے دعا فرمائیے ان کا علاج فرمائیں

دوسرے دوستوں کو دعا فرمائیے

عزیز ڈاکٹر محمد احمد صاحب عدن کی وفات

(از محترم حاجی محمد دین صاحب تہلوی دویش قادیان)

عدن سے مورخہ ۲۱ جولائی ۱۹۲۲ء کو تادموصول ہوا کہ میرا پسلا اور خدمت گزار بیٹ عزیز ڈاکٹر صاحب مرحوم وفات پا گیا۔ ان اللہ وان اللہ ابیہ ارحم میرا دل بہت مجزون اور آنکھیں اڑتیاں ہیں۔ لیکن میں اللہ تعالیٰ کے اس فضل پر راضی ہوں کہ "بلانیو اللہ سے بیاد ابرہے دل جانا" عزیز ڈاکٹر صاحب کچھ عرصہ سے بیمار تھے اور اسی کی اطلاعات تل ریخس میں یہ خدمت نہ تھا کہ وہ اس قدر جلد اپنے پروردگار سے اور ضعیف دلدادہ پیارے اہل و عیال کو ہمیشہ کے لئے طریغ معارف سے جدا ہو گئے۔ خیرا مرضی مولیٰ برہمدادی۔

عزیز ڈاکٹر محمد احمد میری پہلی بیوی حسین بی بی صاحبہ مرحومہ کے بطن سے حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام کے بعد سعادت کے ادوار میں پیدا ہوئے حضور اقدس علیہ السلام نے ہی ان کا نام محمد احمد رکھا ان کی ابتدائی تعلیم ہمارے وطن بلوچ موضع تہال ضلع گجرات میں ہوئی۔ مڈل کھاریاں سے پاس کیا۔ میٹرک قادیان میں تعلیم الاسلام ہائی سکول سے پاس کیا اور میٹرک کالج امرتسر میں ڈاکٹری کی تعلیم پائی۔ جب انہوں نے ڈاکٹری کا امتحان دینا تھا تو اسپتال اور سخت پیش میں مبتلا ہو گئے۔ ان کے اساتذہ نے کہا کہ تم بہت جتن ادا کر دو مرنے ہو اور امتحان دینے کے قابل نہیں آؤ گے سال امتحان سے باہر لگاؤ۔ لیکن میرے عزیز بچے نے سوچا دیا کہ میں ایک عرب باپ کا بیٹا ہوں۔ میں یہ نہیں چاہتا کہ ایک مسلمان مزید باپ کے لئے مالی بوجھ کی ذمہ داری ڈالوں۔ بلکہ اپنے دلدادہ صاحب کی خدمت کو ناجائز ہوں۔ چنانچہ عزیز نے اس حالت میں امتحان دیا کہ دفعہ حاجت کے لئے پاٹ پاس رکھا ہوا تھا اور مجھے روزانہ دعا کے لئے لکھا رہا۔ میں نے لکھا کہ بیماری کی حالت میں میں امرتسر آکر تیار داری کرتا ہوں لیکن عزیز نے لکھا کہ آپ امرتسر نہ آئیں۔ کیونکہ اس طرح مجھے آپ کی طرف توجہ رہے گی۔ اور امتحان کا حرج ہوگا۔ آپ پر سزا دعاؤں سے امداد فرمیں۔ جب عدن کا آخری پریکٹیکل کا پرچہ تھا تو انہوں نے مجھے امرتسر آنے کے لئے لکھا۔ جب

میں کالج لیکچرار رہا آخری پرچے سے فارغ ہو چکے تھے۔ چنانچہ میں ان کو اپنے ساتھ لے گیا۔ آخری پریکٹیکل کے پرچہ میں ان کو اپنا خون ٹیسٹ کرنے کے لئے کہا گیا۔ انہوں نے اپنی انگلی میں بار بار سونے چھوئی لیکن ان کی تپانہ کوروی کی وجہ سے خون کا کوئی قطرہ نہ نکلا۔ آخر پریکٹیکل مشکل سے ایک دو قطرے ٹھانے گئے اور انہوں نے اس میں سے جراثیم لگ کر تپانے ان کو بیماری کی وجہ سے امتحان میں ناکامی کا عذر نہ تھا۔ یہاں تک کہ اس سے دعاؤں میں مصروف رہا۔ بالآخر تارکے ذریعہ کامیابی کی اطلاع ملی اور خدا تعالیٰ کا شکر ادا کیا۔ فارغ التحصیل ہونے کے بعد مشرقی افریقہ میں چلے گئے وہاں پرنسپل لکھنؤ کام نہ چلایا۔ اس سہروسانی اور پریشانی میں دعاؤں پر زور دیا۔ چنانچہ دنوں سے محرم ڈاکٹر لال دین صاحب نے عدن کو بھجوایا۔ یہاں پلیک عرصہ سے نہایت کامیابی سے اپنا ڈاکٹری کا کام چلا رہے تھے لیکن اللہ تعالیٰ ان کی آمدنی ہزاروں روپے ہوا۔ لیکن اپنے کچھ عدن میں ان کو پھینک کر ڈاکٹر سمجھا جاتا تھا۔

ڈاکٹر صاحب کو حضرت اقدس علیہ السلام کے مقدس قافلے سے بہت عقیدت اور محبت تھی اور حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز آپ پر خاص طور پر شفقت فرماتے تھے۔ چنانچہ ایک دفعہ حضور ایہہ اللہ تعالیٰ نے ڈاکٹر صاحب کی بیماری کے پیش نظر شہر صاحب چند مبلغ پچاس روپیہ کی غیب کر بھجوائی۔ حضرت سید کا مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی بھی خاص طور پر ڈاکٹر صاحب پر نظر شفقت رکھتے اور ان کا سود و بیسود کے متعلق پوری پوری دلچسپی لیتے رہے ہیں۔ چنانچہ اپنے ایک خط مورخہ ۱۳۱۳ میں فرما کر کے نام تحریر فرماتے ہیں۔

"آپ کو معلوم ہو چکا ہوگا کہ عزیز ڈاکٹر محمد احمد لالہ ہورینچ گئے ہیں وہ احمد شہریت سے ہیں اور بلوچہ کے کنبہ قادیان جانے کی کوشش کریں گے۔ وہ ہر طرح خیریت سے ہیں۔ مجھے پرسوں دفتر میں آکر ملے تھے۔ تمہارا ان کے چہرہ پر مجھے گذشتہ کی طرح زیادہ جوانی کے آثار نظر نہیں آتے"

ڈاکٹر صاحب زادہ مرزا منو احمد صاحب کے ساتھ بھی عزیز ڈاکٹر صاحب کے گھر سے اور قریبی تعلقات رہے ہیں۔ ڈاکٹر صاحب سلسلی خدمات بجالانے میں بہت مستعد تھے فیصل عمر سیکول میں ایک مگرہ کی قیمت ادا کی۔ مہمان نوازی کی صفت آپ میں بہت نمایاں تھی جب محترم صاحب زادہ مرزا مبارک صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ اور ڈاکٹر خلیفہ لعلی الدین سفر یورپ کے دوران میں عدن سے گذرے تو ان کو خاص طور پر اپنے پاس ٹھہرا کر ان کی مہمان داری کی۔ اسی طرح محترم صاحب زادہ مرزا ناصر احمد صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ کو ولایت جاتے ہوئے عدن اپنے پاس ٹھہرا کر اپنے اخلاص و محبت اور عقیدت کا ثبوت دیا۔ تقسیم کے بعد عزیز ڈاکٹر صاحب سندھ میں منے کے لئے قادیان آئے اور وہ دن قادیان اقدم میں قیام کیا۔ مجھے کہنے لگے کہ آپ خود سالہ بچوں کو خدا تعالیٰ کے سپرد کر کے بلوچ رویش قادیان میں مقیم ہیں اللہ تعالیٰ آپ کی قربانی کو ضرور قبول فرمائے گا اور وہ کام جو قادیان میں قیام کی وجہ سے ادا ہوئے اور لغیر نگرانی کے پڑے ہوئے ہیں اپنے فضل سے بخیر و خوبی سر انجام دے گا۔ کیونکہ آپ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے حکم سے رویش کے عہد رسدات کو گزار رہے ہیں جب آپ واپس پاکستان جانے لگے تو امرتسر تک میں ساتھ گیا۔ بلوقت رخصت میں بھی اشکبار تھا اور ڈاکٹر صاحب بھی آبدیدہ تھے۔ اس کے بعد وہ بلوچ گئے جہاں ابھی شہر تعمیر ہوا تھا۔ لیکن انہوں نے باوجود رہائشی وقتوں کے جموں میں قیام کیا۔ اور انہاں کھاریاں اور دیگر مقامات سے ہوتے ہوئے واپس عدن لوٹ گئے۔

میری مالی حالت اچھی نہ تھی لیکن عزیز ڈاکٹر صاحب نے اپنی دوسری والدہ اور بہنوں اور بھائیوں کی خدمت اور گذر و اوقات کے لئے ہمیشہ فراغ دیا اور محبت کا ثبوت دیا۔ ڈاکٹر صاحب نماز اور دیگر ارکان اسلام کے پابند تھے اور میر کی نماز میں شمولیت کے لئے عدن سے شیخ متان جہاں پر احمدی جماعت قائم ہے باقاعدہ وہ جاتے تھے۔

۱۹۲۳ء میں ڈاکٹر صاحب نے مجھے

حج کے لئے بلایا اور میں نے خدا تعالیٰ کے فضل سے محکم مولانا محمد سلیم صاحب کی محبت میں قریبہ حج ادا کیا۔

سندھ میں عزیز ڈاکٹر صاحب نے فاکر کو عدن آنے کی دعوت دی اور پاپورٹ وغیرہ کا بھی خود ہی انتظام کیا ان کی خواہش تھی کہ ایک تو ان سے ملاقات ہو جائے گی اور دوسرے ان کی والدہ مرحومہ کی طرف سے حج بدل کر لیا جائے گا لیکن پاپورٹ دیر سے تیار ہوا اس لئے میرا حج ڈر کر گیا۔ تاہم بذریعہ ہوائی جہاز عدن پہنچ گیا ہوائی سفر کے جملہ اخراجات عزیز ڈاکٹر صاحب نے ادا کئے اور عدن میں چھ ماہ قیام کر کے درویشی کے فروغ ادا کرنے کے لئے قادیان دارالامان لوٹ آیا۔ بلوقت رخصت عزیز ڈاکٹر صاحب مرحوم نے مجھے ایک ہزار روپیہ دیا اور ان کے وہ گھر سے بھی ہوائی سلطان احمد نے پانچ سو روپیہ دیا۔ ہوائی اڈہ تک ڈاکٹر صاحب اور دوسرے سارے عزیز مجھے رخصت کرنے کے لئے آئے مجھے کیا معلوم تھا کہ میری ڈاکٹر صاحب سے آخری ملاقات ہے۔ خدا تعالیٰ عزیز مرحوم کو اپنی بے پایاں رحمت و فضل سے نوازے اور حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام کے جوار میں اعلیٰ علیین میں جگہ دے آمین۔

عزیز ڈاکٹر صاحب نے اپنے بچے لالہ بیوہ عزیز ملکٹوم یکم اور ایک دعا گو اور غمزہ دہا کو چھوڑا ہے۔

ان کا ہونہار لڑکا عزیز فضل احمد سلمہ اللہ تعالیٰ ہی ولایت سے ڈاکٹری کی مڑی ڈگری حاصل کر کے اب کامیابی سے پریکٹیکل کر رہا ہے۔ گذشتہ سال اس کی شادی شرفی افریقہ میں محکم ڈاکٹر لال دین صاحب افریقہ کے ہاں ہوئی۔ اور عدن سے رات بدریو ہوائی جہاز مشرقی افریقہ گئی۔ گو عزیز ڈاکٹر صاحب مرحوم صاحب کو اس شادی کے نتیجہ میں مزید خوشیال بچھنی نصیب نہ ہوئیں لیکن میرا محسن و مہربان خدا غمزہ ان کو جنت نعیم میں اپنی رحمت خاصہ سے نوازے گا۔ اور ان کی اولاد اور لواحقین کو اپنی خاص نعمتوں اور برکتوں سے مستیع کرے گا۔ اور ہم بے کسوٹی حقیقی سہارا اور ہمارے دکھوں کا دوا اور اس محسن حقیقی کے علاوہ اور کوئی نہیں۔ و آخر دعوانا ان الحمد للہ رب العالمین

ادائیگی زکوٰۃ احوال کو برصاکی اندر تزکیہ لغفوس کر رہے

بعض اہم تربیتی امور

حضرت امیر المؤمنین صلوات اللہ علیہ اجمعین صبر و استقامت فرماتے ہیں :-
 ۱۔ ایسی جگہ جہاں نماز کے موثر ہونے کا مجھے اتنا کمال یقین ہے کہ میں خدا تعالیٰ سے
 کہتا ہوں کہ میری قوم کو نماز باجماعت کا پابند بنادے، کہ جس کی بد عمل کیوں نہ ہو یہاں تک کہ اس کی ضرورت
 ملتی ہے، اور وہ شائع نہیں ہوتا، اور میں شریعت سے کہتا ہوں کہ اس کی ذلت تک اس کے لئے
 علاج کا موقع ہے، مگر وہ نماز باجماعت کا پابند اس تک میں ہو کہ اس کو اس میں لذت اور مرد و حال ہو
 (تفسیر کبیر جلد ۵ صفحہ ۳)

سلامی شعار و اطہی: حضرت امیر المؤمنین ایہ اللہ نصرہ العزیز فرماتے ہیں :-
 الناس علی دین ملوکم یسودون، یعنی مسلمان آئے تو ہندوؤں نے ہمیں دیکھا
 کہ تمہیں کجی، مگر تمہیں ہر زمانہ ان لوگوں کی بددعاؤں سے محفوظ رکھتا ہے، اور وہ شریعت سے
 اسلام غالب آئے گا تو ہر انسان اس بات میں فخر محسوس کرے گا کہ وہ اسلام کی تعلیم پھیل کرے
 (تفسیر کبیر جلد ۸ صفحہ ۷)

سلامی شعار پروردہ: حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں :-
 ان ناپاک نتائج پر غور کرو جو یورپ اس صحیح الہامی تعلیم سے چھٹکت رہا ہے، بعض جگہ بالکل
 ان شرم طوفانوں کی لہر کی جا رہی ہے، یہ انھی تعلیمات کا نتیجہ ہے اگر کئی چیز کو بغیر خدا سے
 ناپاستی ہو تو خداوند کو نہیں اگر حفاظت نہ کرو اور بد سچہ رکھو کہ مجھے، مائیں لوگ میں تو باوجود
 عذر وہ چیز تباہ ہوگی، سلامی تعلیم کسی پاکیزہ تعلیم ہے کہ جس نے مرد اور عورت کو الگ رکھ کر رکھ کر
 لیا، اور ان کی زندگی حرام اور گنہگار نہیں کی، جس کے باعث یورپ نے آئے دن کی خانہ جنگیاں
 شروع کر دی ہیں، بعض شریفیوں کو زندگی بسر کرنا ایک سنگی بت پرستی اور اجازت کا ہے
 غیر عورت کو دیکھنے کے لئے دی گئی۔ (مفوضات حصہ اول)

حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں :-
طاہرت: خدا تعالیٰ نے تم پر جنس کو نہایت کوشاں ہی فرض کیا ہے، جب کہ اس کو شکر کرتا
 ہو، اگر تم کو نہایت کوشاں بنا دے، یا کسی کو نہایت زیادہ میں رکھیں تو تم نے خدا تعالیٰ کا شکر کیا، اور انہیں
 یا کسی کو نہایت کوشاں ہی کرنا، اور کسی کو نہایت کوشاں ہی کرنا، اور کسی کو نہایت کوشاں ہی کرنا، اور کسی کو نہایت کوشاں ہی کرنا
 سے دراصل یہ دونوں ایک ہی چیز ہیں، اور ایک دوسرے سے وابستہ ہیں، اور ایک کو چھوڑنے سے
 دوسرے کو چھوڑنا لازم آتا ہے (مشاہدۃ القدر آن مش)

حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں :-
پھیلائی: یہ تادمہ کی بات ہے کہ جو تادمہ چاہے اصولوں پر چلتا ہے اور امتیازی اور
 امتیازی کو باقی سے نہیں دیکھا، اگر وہ ایک ہی سے ہی تجارت کرے تو اللہ تعالیٰ اسے ایک
 سے کہہ کے لئے لاکھوں روپے دے دیتا ہے، (مفوضات حصہ اول صفحہ ۳۹۶)

حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں :-
سیاکوہ: تمہارے بارے میں اگرچہ شریعت نے کچھ نہیں بتلایا، لیکن ہم اسے اس لئے
 رد نہیں کرتے ہیں، کہ اگرچہ غیر خدا سے اللہ علیہ السلام کے زمانہ میں ہوتا تو آپ اس کے امتثال کو مستحق فرماتے
 (فتاویٰ - بحوالہ جلد ۲۲ صفحہ ۲۲)

حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں :-
علیم: میری یہ باتیں اس لئے ہیں تاکہ تم جو میرے ساتھ تعلق رکھتے ہو اور اس یقین کی وجہ
 سے میرے اعضاء ہو گئے ہو، ان لوگوں پر عمل کرو اور حقیقی اور کلام الہی سے کام لو، تاکہ صحیح معرفت اور یقین
 رکھ سکتے ہو، اور تمہارے اندر پیدا ہو اور تم دوسرے لوگوں کو ظلمت سے نوری طرف لانے کا وسیع بنو۔
 (مفوضات حصہ اول صفحہ ۷)

(تا نہ تربیت انصار اللہ صریحاً)

خانہ خدا کی تعمیر کیلئے کم از کم ڈیڑھ روپیہ ادا کرنے والے مخمسین

ذیل میں ان مخمسین کے نام تحریر کیے جاتے ہیں جنہیں اللہ تعالیٰ نے مسیح احمدی
 فریڈنگس اور تربیتی کاموں کی تعمیر کے لئے کم از کم ڈیڑھ روپیہ تحریک جبرید کو ادا کرنے کی توفیق عطا فرمائی ہے
 جزا ام اللہ حسن الجزائر فی الدنیا والآخرۃ

۳۶۷ - محترمہ رحمت بی بی صاحبہ والدہ ڈاکٹر محمد الدین صاحب ام بی بی السیخ پورہ ۱۵۰ روپے
 ۳۶۸ - محترمہ رحمت بی بی صاحبہ پورہ کھنڈہ صاحبہ صاحبہ مرحومہ ادا کر ڈھ مصلح شکرگری ۱۵۰ روپے
 ۳۶۹ - محترمہ حاجی محمد عبداللہ صاحبہ بادل نگر (ریاست بادل پورہ) ۱۵۰ روپے
 (دیکھیں لال مال لکھنؤ کی خبر پروردہ)

تعمیر مساجد مالک بیرون صدقہ ہاریہ

سیدنا حضرت اقدس خاتم الانبیاء محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے ارشاد مبارک کے
 مطابق تعمیر مساجد میں حصہ لینا صدقہ جاریہ کا حکم رکھتا ہے، اس سلسلہ میں جن مخمسین نے حصہ لیا ہے،
 ان کی فہرست درج ذیل ہے، جزا ام اللہ حسن الجزائر فی الدنیا والآخرۃ۔ قرآن کریم سے ان صاحب
 کے لئے دعا کی درخواست ہے
 فوت: پانچ روپیہ سے کم ادا کی کرنے والوں کے نام شائع نہیں کئے گئے۔

- فہرست
- ۳۶۱ - اجاب جماعت امیر رولپنڈی کی ذریعہ کم ملک محمد الغنی صاحب ۲۰ روپے
 - ۳۶۲ - محترمہ ابراہیم صاحبہ پوری رولپنڈی صاحبہ یک سارہ روپے مصلح لال پور
 - ۳۶۳ - اجاب جماعت احمدیہ شرقی پاکستان ۲۰ روپے
 - ۳۶۴ - محترمہ سہیل احمد صاحبہ ڈھاکہ ۳۰ روپے
 - ۳۶۵ - اجاب جماعت احمدیہ بیگنہ - صدر ذریعہ کرم ماشرعی محمد صاحب ۴۵ روپے
 - ۳۶۶ - محترمہ مرزا دلہا حسین صاحبہ یک سارہ روپے بادل پور
 - ۳۶۷ - تعلیم احمد صاحبہ دلہا محمد عبداللہ صاحبہ ہڈنگ سوسائٹی ڈرگ رولپنڈی کراچی ۱۰ روپے
 - ۳۶۸ - محترمہ عبدالرحمن صاحبہ بی بی ہرودہ پورہ پورہ سندھ ۵ روپے
 - ۳۶۹ - اجاب جماعت احمدیہ بیگنہ ۱۸ مصلح گجرات ذریعہ کرم محمد علی صاحب ۳۶ روپے
 - ۳۷۰ - اجاب جماعت احمدیہ یک سارہ روپے بادل پور ذریعہ کرم محمد صاحب مسلم ۲۰ روپے
 - ۳۷۱ - محترمہ نغمہ صاحبہ گڑھی شکرگری ۱۲ روپے
 - ۳۷۲ - محترمہ محمد علی محمد صاحبہ یک سارہ روپے مصلح لال پور ۵ روپے
 - ۳۷۳ - اجاب جماعت احمدیہ ادا کر ڈھ مصلح شکرگری ذریعہ کرم ماشرعی محمد صاحب ۵۰ روپے
 - ۳۷۴ - نیو گنڈہ لاہور ذریعہ کرم میاں محمد علی صاحب ۸۱ روپے
 - ۳۷۵ - سکول مصلح گجرات ذریعہ کرم محمد علی صاحبہ ۱۰ روپے
 - ۳۷۶ - سکول مصلح لال پور ۱۰ روپے
 - ۳۷۷ - محترمہ ماشرعی محمد صاحبہ گجرات ذریعہ کرم محمد علی صاحبہ ۱۵ روپے
 - ۳۷۸ - محترمہ محمد علی صاحبہ ۱۰ روپے
 - ۳۷۹ - محترمہ محمد علی صاحبہ ۱۰ روپے
 - ۳۸۰ - محترمہ صفیہ بیگم صاحبہ ۵ روپے

(دیکھیں لال مال لکھنؤ کی خبر پروردہ)

ولادت

یاد مہم رانا محمد خاں صاحب جو ہر آباد مصلح مرگودھا کو خدا تعالیٰ نے مورخہ ۱۳ جولائی ۱۹۶۷ء
 بروز جمعہ المبارک دو سالہ فرزند عطا فرمایا ہے، جن کا نام سیدنا حضرت حفصہ علیہ السلام ہے، اللہ تعالیٰ بے پناہ نفع
 ناز و شفقت محمد آج جو فرمایا ہے، جو مولود محمد صاحب صاحب آت مشرورہ حال چنگ شہباز پور
 مصلح لال پور کو پڑا اور کرم جو ہادی انجمن خاں صاحب آت مشرورہ حال چنگ شہباز پور کو پڑا ہے
 اجاب کرم دین صاحبہ والدہ امینہ صاحبہ اللہ تعالیٰ نے مولود کو بھی عطا فرمایا ہے، نیک و خادم دین اور خاندان کیلئے
 قرآن العین بنائے۔ امین تم آئیں۔ (جو ہادی علیہ السلام میں شاہد کہ گڑھی درجی مسلمان احمدی خوش بخت مرگودھا)

اہل اسلام کس طرح ترقی کر سکتے ہیں؟
 کارڈ آنے پر مفت
 عبداللہ دین - سکندر آباد دکن

ہمدرد سوال (ایٹھرا کی گویاں) دو خانہ خدمت خلق کوہ سے طلب کریں مکمل کورس میں ۱۹ روپے

افغانستان سے سفارتی اور تجارتی تعلقات کی بحالی کا قومی امکان
 صدر ایوب سے دوسری ملاقات کے بعد شاہ ایران واپس کابل پہنچ گئے
 کابل ۱۴ اگست۔ پاک افغان تعلقات بہتر بنانے کے سلسلہ میں شاہ ایران کل صدر ایوب سے طویل ملاقات کے بعد کابل واپس پہنچ گئے۔ ایرانی وزیر خارجہ بھی شہنشاہ کے ہمراہ تھے صدر ایوب شہنشاہ ایران کی ملاقات چار گھنٹے طویل رہی۔ خیال ہے کہ اب کابل میں شاہ افغانستان سے بات چیت کے بعد شاہ ایران کی موجودہ سہمی کے ٹھوس نتائج برآمد ہوں گے۔

ایوبی ایڈیٹر پریس کی اطلاع کے مطابق اب پاکستان اور افغانستان کے درمیان سفارتی اور تجارتی تعلقات کی بحالی کے امکانات بڑے روشن نظر آتے ہیں۔
 شہنشاہ ایران پہلی بار کابل میں آئے تو نیکے چنگل لالہ کے صحافی اڈے پر آئے جہاں سے وہ صدر کے ہمراہ ایران صدر روانہ ہو گئے اور وہاں پہنچتے ہی شاہ اور صدر ایوب نے پاک افغان تعلقات پر بات چیت شروع کر دی تھی کچھ دیر بعد ایران کے وزیر خارجہ مسٹر عباس آلام، پاکستان کے وزیر خارجہ مسٹر محمد علی بوگرہ و وفودت خارجہ کے سیکریٹری مسٹر ایس کے دیوئی اور پاکستان کی وزارت تجارت کے سیکریٹری مسٹر ایم ایم احمد و وزارت مواصلات کے سیکریٹری اور ریو کے سٹریٹری بھی بات چیت میں شریک ہو گئے۔ ان دنوں آران میں وزارت تجارت کے نمائندہ کی موجودگی کا مطالبہ لیا جا رہا ہے کہ پاکستان اور افغانستان کے درمیان تجارتی راستے کھولنے کے سوال پر بھی غور کیا جا رہا ہے۔ شاہ ایران کی صحافتی مشورہ کا ایک بڑا مقصد پاکستان کے راستے افغانستان کی تجارت بحال کرنے کے امکانات کا جائزہ لینا بھی ہے۔ اس کا مطلب یہ ہے کہ افغانستان پہلے کی طرح دوبارہ پاکستان کے راستے تجارتی سامان درآمد اور برآمد کو متشروع کر دے گا۔ سفارتی تعلقات ٹوٹنے کے بعد پاک افغان سرحد بند ہونے سے افغانستان کی بیرونی تجارت کو سخت نقصان پہنچا ہے۔ کل صدر ایوب سے شاہ ایران کی بات چیت ڈیڑھ گھنٹے تک جاری رہی اس کے بعد صدر نے شاہ کو دوپہر کے کھانے کی دعوت دی۔

شہنشاہ ایران ساڑھے پانچ بجے شام کابل واپس روانہ ہوئے جس کے بعد فارن سیکریٹری مسٹر ایس کے دیوئی نے اخباری نمائندوں کو بتایا کہ لاہور لینڈ کی پیشہ کی آہ ان کے سابق دورے کے سلسلہ کی سٹی تھی شہنشاہ ایران کی کشش یہ ہے کہ پاکستان اور افغانستان کے تعلقات بہتر ہو جائیں۔ دونوں ملکوں کے سفارتی تعلقات بھی قائم کر دے جائیں اور پاکستان کے راستے افغانستان کی تجارت دوبارہ متشروع کر دی جائے مسٹر دیوئی نے بتایا کہ اس سلسلہ میں شاہ محمد رضا پہلوی کابل میں شاہ ظاہر شاہ سے ملاقات

جنوبی امریکہ کی ریاست کولمبیا میں زلزلہ سے سبکدوش افراد ہلاک و مجروح
 نہیں اور سرکس ٹوٹ گئیں سیولین عمارتیں منہدم
 بوکوناچیم اگت جنوبی امریکہ کی ریاست کولمبیا میں زلزلہ آیا۔ جس کے باعث زلزلہ جانی اور مادی نقصان پہنچا۔ ابتدائی اطلاعات میں بتایا گیا ہے کہ زلزلہ کے باعث سبکدوش افراد ہلاک اور زخمی ہو گئے زلزلہ سے پیرا کے علاقہ میں ایک فیکٹری کی بالائی منزل تباہ ہو گئی۔ جس سے دو سو خواتین دب گئیں۔ ان کے بارے میں ابھی تک کوئی اطلاع موصول نہیں ہوئی اور کہا جاتا ہے کہ ان میں سے کئی ایک نجی منزلیں پناہ لینے میں کامیاب ہو گئی ہوں گی۔ امدادی پارٹیاں اس سیکڑی میں دیے ہوئے کارکنوں کو جلد از جلد طے سے نکالنے کے لئے سرگود کو ششیں کر رہی تھیں۔ لے ایف بی کے نمائندہ نے اطلاع دی ہے کہ زلزلہ کے جھٹکے کوئی ایک منٹ تک محسوس کئے گئے جن کے دوران کئی دیواریں اور کھیلناؤں اعلیٰ ڈون ہاؤس کی عمارتیں یا تو منہدم ہو گئیں یا انہیں سخت

ہوا جاتا ہے کہ ان میں سے کئی ایک نجی منزلیں پناہ لینے میں کامیاب ہو گئی ہوں گی۔ امدادی پارٹیاں اس سیکڑی میں دیے ہوئے کارکنوں کو جلد از جلد طے سے نکالنے کے لئے سرگود کو ششیں کر رہی تھیں۔ لے ایف بی کے نمائندہ نے اطلاع دی ہے کہ زلزلہ کے جھٹکے کوئی ایک منٹ تک محسوس کئے گئے جن کے دوران کئی دیواریں اور کھیلناؤں اعلیٰ ڈون ہاؤس کی عمارتیں یا تو منہدم ہو گئیں یا انہیں سخت

لجنہ امان اللہ کیلئے
الشکرۃ الاسلامیہ لمیٹڈ ربوہ
 کی طرف سے انعام
 الشکرۃ الاسلامیہ لمیٹڈ ایسی لجنات کو جو تذکرۃ الشہادتین میں اول دوم آئیں گی انہیں کمپنی کی طرف سے انعام دیا جائے گا۔ کمپنی شرط یہ ہے کہ اس ممبر نے کتاب قیمتاً خرید کر پڑھی ہو۔
 اول انعام۔ ائینہ کمالا اسلام مجلہ البیتی ۱۰۰ دو انعام چہترمہ معرفت مجلہ البیتی ۵۰
 تذکرۃ الشہادتین ہماراں سے ہمتے پیسے میں دستیاب ہو سکتی ہے۔
 مینجنگ ڈائریکٹر الشکرۃ الاسلامیہ لمیٹڈ ربوہ

ٹائم ٹیبلس اڈہ ربوہ
طارق ٹرانسپورٹ کمپنی لمیٹڈ لاہور

نمبر شمار	ربوہ تالاہور	ربوہ تا خوشاب	ربوہ تا گوجرانوالہ	گوجرانوالہ تا ربوہ
۱	۵-۰	۷-۱۵	۶-۱۵	۹-۱۵
۲	۷-۳۰	۷-۳۰	۱۱-۰	۲-۳۰
۳	۱۰-۳۰	۲-۲۵	۲-۲۵	۷-۳۰
۴	۱۲-۱۵	۵-۲۵		
۵	۱۵-۳	۷-۲۵		
۶	۱۵-۶	۱۰-۳۰		

بکنگ کیلئے قیدہ منٹ پہلے
 تشریف لائیں۔ (اڈہ انچارج)
 اڈہ انچارج طارق ٹرانسپورٹ کمپنی لمیٹڈ ربوہ

کرنل محمد یوسف کا نیا عہدہ
 لاہور ڈپٹی ایگٹ۔ کوٹہ کے سابق کسٹریفٹنگ کرنل محمد یوسف کو وزارت امور کشمیر کا جو انٹسٹ سیکریٹری مقرر کیا گیا ہے۔ وہ آج یہاں اپنے عہدہ کا چارج سنبھال کر گئے کرنل یوسف اس سے پہلے بھی وزارت امور کشمیر کے جو انٹسٹ سیکریٹری اور حکومت آزاد کشمیر کے وزیر اعلیٰ چکے ہیں۔ حال ہی میں آپ کو نئی کوٹہ کے فن بیچنے میں مشرکی ٹورن گورنری کی بیوی کو ساریا دینا کے کو درغلانے کے سزاؤم سے بھی کر دیا ہے۔ مقدمہ کے دوران آپ نے ہفت پہلے

کیونستوں اور غیر ملکی ایجنٹوں سے ہوشیار رہیے۔ صدک ایچ اے اے

ملک کو حقیقی اور صحیح قسم کی جمہورتوں کی ضرورت ہے۔ آئین میں بنیادی تبدیلیوں کی مخالفت

جناب ایچ بی ایس صدر آئی ایچ پی ۲۰ اگست صدر مملکت فیڈرل مارشل محمد ایوب خان نے قومی ترقی کے لیے سیاسی استحکام امن و امان اور صحت مند نظم و نسق کی ضرورت پر زور دیا ہے اور کہا ہے کہ ملک کو حقیقی اور صحیح قسم کی جمہورت کی ضرورت ہے اور صرف نظم و نسق ہی عوام کی ضرورت نہیں بلکہ جمہوریت کی ضرورت ہے۔ صدر نے لوگوں کو کیونستوں ان کے مصنفوں اور غیر ملکی ایجنٹوں کی سرگرمیوں سے ہوشیار رہنے کا مشورہ دیا۔ آپ نے آئین میں بنیادی تبدیلیوں کی مخالفت کے جسم اسسٹو کا اعتراف کیا کہ آئین میں ایسی تبدیلیاں ضرور ہونی چاہئیں جو ملک و قوم کے مفاد کے لیے ناکارہ ہوں۔

فیڈرل مارشل محمد ایوب خان نے ایسی سیاسی جماعتوں کی ٹھوس اہموں پر تشکیک کی حیثیت کی جن کے فلسفے قوم کا مفاد ہوں۔ آپ نے خیالی ظاہر کیا کہ آئین ۱۹۷۳ء کے تین سال بڑھنے تک ہیں۔ اگر لوگ ملک کو مضبوط اور خوشحال بنانا چاہتے ہیں تو انہیں نظم و ضبط کی پابندی اور ذمہ داری کا احساس کرنا چاہیے۔ آپ نے کہا کہ انقلاب کے بعد جو صحت مند ماحول پیدا ہو گیا ہے وہ اگر آئین ۱۹۷۳ء میں تک برقرار رہے تو پاکستان اس قدر طاقتور ہوا ہے گا کہ وہ ہر مروجی جہ کا مقابلہ کر سکے گا۔

سربراہ مملکت کی جناب ایچ بی ایس کے ذریعے رابطہ عوام کی ہم پروردہ ہوئے گی آپ نے سرگرمیوں کو لاہور، راولپنڈی، سکھ گوہر اور خانپور کے ریفرے سیشنوں پر عوامی اجتماعات سے خطاب کیا۔ صدر کا استقبال کرنے والوں میں قومی اور صوبائی اسمبلیوں کے ارکان بنیادی جمہوری اداروں کے ممبر اور ہزاروں مقامی شہری شامل تھے۔

صدر مملکت فیڈرل مارشل محمد ایوب خان اپنی "درد و غم" کی ہم پرکھیں جب سرگرمیوں سے پہنچے تو یہاں کے لوگوں نے بڑی کوشش سے آپ کا خیر مقدم کیا۔ دیوبند سیشن کو دہلی کی طرح سجایا گیا تھا۔ لوگ صبح سویرے ہی آپ کے اسٹیشن پر جمع ہو گئے تھے۔ صدر مملکت نے ایک عظیم اجتماع سے خطاب کرتے ہوئے کہا کہ جو سیاست من دستور کے بنیادی اصولوں کو سوتا ہوا کرنے پر توجہ دے رہے ہیں۔ ان کا پروردہ مقابلہ کیا جائے گا۔ آپ نے کہا کہ مشرقی پاکستان میں بعض دفعہ دشمن عناصر نے آئین کو ناقص قرار دیا ہے۔ حالانکہ موجودہ آئین ہند کی طرف سے بھیجا گیا نہیں ہے۔ بلکہ انوں کی تحقیق ہے یہ آئین جو کہ اس میں ترمیم کی جاسکتی ہے اور وقت کے تقاضوں کے مطابق اسے دھعلا جاسکتا ہے۔ صدر ایوب نے مشرقی پاکستان کے نویدواروں کے بیان کا ذکر کرتے ہوئے کہا کہ جو تخریب پسندوں سے خبردار رہنے کی تحقیق کی اور کہا کہ اس بیان پر دستخط کرنے والوں میں سے بعض کیونست ادبا کی تخریب پسند عقائد اور غیر ملکی ایجنٹوں ہیں۔ یہ امر قابل ذکر ہے کہ مشرقی پاکستان کے نو سیاسی لیڈروں نے

موجودہ آئین کو مستحکم کیا آئین بنانی ملایہ کی قیام صدر ایوب نے عوام سے اپیل کی کہ وہ ایسے عناصر کا قطعاً منع کرنے میں ان کا ہاتھ باندھیں جو قوم کو دکھا دے ہیں۔ آپ نے کہا کہ "پاکستان بیرونی دشمنوں سے گھرا ہوا ہے۔ لیکن میں مراد ان دشمنوں کو خطرناک سمجھتا ہوں جو صرف ملک کے اندر موجود ہیں۔ آپ نے ملک کے استحکام اور اور سالمیت کی خاطر ایسے افراد کو ٹھکانے کی اپیل کرتے ہوئے کہا۔ بعض لوگ آئین کے خلاف پروپیگنڈا کر کے مادہ لوح عوام کو غلط راستے پر لے جانے کی کوشش کر رہے ہیں اور اس طرح وہ اپنا اوسیدہ کارنا چاہتے ہیں آپ کو ایسے لوگوں سے خبردار ہونا چاہیے۔

صدر ایوب نے کہا کہ حقیقی اور صحیح جمہوریت ملک کے لیے ضروری ہے اور صرف نظم و ضبط کے اندر سے ہی قومی ضرورتیں پوری نہیں کر سکتے۔ صدر نے سیاسی جماعتوں کا ذکر کرتے ہوئے کہا کہ پارلیمنٹ نے سیاسی جماعتوں کی تشکیل کا قانون منظور کیا ہے۔ لیکن نئی سیاسی جماعتیں ٹھوس اہموں پر قائم ہونی چاہئیں جو پاکستان کی ترقی اور عوام کی سعادتی کو مد نظر رکھیں۔ صدر ایوب نے دستور میں پیشگی تبدیلیوں کی مخالفت کی اور کہا کہ ایسی تبدیلیوں کا مطالبہ کرنے والے ذاتی مفاد کے پیش نظر قوم کو گمراہ کرنے اور بد نظمی پھیلانے کی کوشش کر رہے ہیں۔ آپ نے عوام کو خبردار کیا کہ وہ تخریب پسندوں سے خبردار رہیں۔ ان اور استحکام پر قرارداد لکھنے کی ضرورت پر زور دیتے ہوئے صدر ایوب نے کہا کہ انقلاب کے بعد جو صحت مند ماحول پیدا ہوا ہے وہ اس سے بڑھ کر بڑھ کر رہے تو ملک ایشیا طاقتور ہو جائے گا کہ ہر دشمن کا مقابلہ کامیابی سے کر سکے۔

جناب ایچ بی ایس جب ارد گرد پٹیچ توڑا اور عوام نے آپ کو جوش و خروش سے استقبال کیا۔ آپ نے مسکراتے ہوئے اپنے سلیون کا دوزخ کھولا تو عوام نے بڑی کوشش سے پاکستان پر ہاتھ پھیرا۔ صدر ایوب زندہ باد کے نعرے لگاتے ہوئے تھریوں کی طرف سے آپ کو گلے تھے پیش کے تھے اور جموں کی پٹیاں آپ پر پھیلادی گئیں۔ صدر مملکت نے دریافت کیا کہ اس علاقہ میں درخت کم کیوں ہیں؟ اس کے جواب میں آپ کو بتایا گیا کہ اس علاقہ میں پانی کی قلت ہے۔ آپ نے قصبہ کے معزز افراد سے بعض امداد پر تیار ہونا خیرات کیا۔ (نوائے وقت)

بقیہ لیڈر

اغراض سے اس عذر کی بنا پر چھوڑنے جائیں گے۔ جو عذر آپ نے ادھر پیش کیا ہے؟

سوال یہ ہے کہ جب آپ جانتے ہیں کہ دشمن کن ہتھیاروں سے حملہ کر رہا ہے تو آپ کیوں وہی ہتھیار استعمال کرنے کی کوشش نہیں کرتے؟ اگر آپ خصوصی عملی کام کریں تو یہ کبھی نہیں ہو سکتا کہ حکام آپ کی سبھی ہی عزت و تکریم بلکہ اس سے زیادہ عزت و تکریم نہ کریں جتنی وہ پارٹیوں کو دیتے ہیں۔ آپ پارٹیوں سے زیادہ رعایتیں حکومت سے لے سکتے ہیں۔ اگر آپ حکومت کو یقین دلادیں کہ آپ نیک نیت اور خلوص سے لوگوں کی خدمت کرنا چاہتے ہیں۔ اگر آپ تو ہر وقت حکومت کو ہراساں کرنے کی کوششیں کرتے ہیں اور اس کا نتیجہ پانچ گھنٹے دیتے ہیں۔ جماعت احمدیہ کے نمائندے کے درپے رہتے ہیں جو عیسائی پارٹیوں کا مقابلہ کرتی ہے اور عیسائیت کا مقابلہ عیسائی ممالک میں جا کر کامیابی سے کر رہی ہے۔

آپ کے نزدیک تو ہر ذمہ داری اسلامی جماعت فائدہ ہے جو حکومت کی مخالفت کرے اور وہی جماعتی دہشت گردی میں مصروف ہو۔ آپ کا عیسائیوں کے ذرائع اور طریقہ جینے کا شکوہ بالکل بے جا ہے اور آپ کے عذرات صحت غیر معقول ہیں۔ اور "ناچ نہ جانے" انھیں ٹھیکھا کی قسم کے ہیں۔ حقیقت یہ ہے کہ آپ کو مسلمانوں کے اعتراض شکست کی کوئی مشر نہیں ہے۔ آپ ہی وہ لوگ ہیں جنہوں نے غیر قبول کو اسلام پر تلواریں کا اوزار بنائے گا۔ مروجہ ہم پٹیچ یا ہے۔ دراصل آپ کو مسلمانوں کے اسلام کے گھوٹے جانتے اور عیسائیت قبول کرنے کا کوئی غم نہیں ہے۔ آپ اسکو سبھی لوگوں میں حکومت و قوت کے خلاف صرف پر اسپینڈو کا ایک ذریعہ بنانا چاہتے ہیں۔

م نروں اور محبت و خلوص کے دلہانہ اظہار کا جواب دیتے رہے۔

لہور ایسٹن پریس کیوں کا استقبال

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اشرفی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی محبت کے متعلق دریافت فرمایا محترم مولانا ابوالعطاء فاضل ممبر یونیورسٹی کونسل احمد نگر نے جواباً عرض کرتے ہوئے کہ حضور کی نسبت پہلے کی نسبت بہتر ہے تیار اور آجکل جا رہے ہیں قیام نمایاں اس پر آپ نے حضرت صاحب تک سلام پہنچانے کے لیے کہا۔ ازل و بدل آپ نے روبرو میں درخت کی لمبی پانی کی قلت اور شرب دیز وغیرہ سے متعلق سبب اور دریافت فرمائے جن کے محترم مولانا ابوالعطاء صاحب فاضل اور محترم جرنل صلاح اللہ صاحب نے جواباً عرض فرمائے اور ان میں پانی کی خاطر خود سہائی کے تعلق میں اردو کی سیکم کا بھی اختصار سے ذکر کیا۔

اس آئین کا رتی سے بدل دیں ماسکے ساتھ ہی حکم عوامی محمد صلیب صاحب مدد عوامی لوگوں کو اجازت دے رہے اور کم چوری اور غیرت صاحب ستم مقامی مجلس منام لادھیہ کر دینے اور ربرہ کی طرف سے آپ پر کثرت پھیل بھلا کر گئے۔ جو بھی گاڑی حرکت ہو گی۔ اسٹیشن پر جانے والوں اور اجاب نے ہمارے ملنے کو دے سے فی امان اللہ کہا اور ایک دفعہ پھر فضائیاں پاکستان پائندہ باد اور مملکت زندہ باد اور ہمارا محبوب قائد زندہ باد کے پر جوش نعروں سے گونج اٹھی جسے تک گاڑی پلٹ فارم کے ساتھ ساتھ گزرتی رہی۔ صدر مملکت اپنے سلیون کے دروازے میں کھڑے باوجود ہلاک اہل ربرہ کے پر جوش نعروں

ضروری اعلان
بل الفضل جولائی ۱۹۴۷ء
ایچ بی ایس صاحبان کی خدمت میں بھجوانے گئے ہیں۔ ان بلوں کی رقم ۲۰ اگست تک دفتر ہمارے میں پہنچا جانی چاہیے۔ (منیجر)